

5月1日零时起已进入汛期 忠县严阵以待确保汛期安全

本报讯(记者 伯华)近日,记者从县水利局获悉,我县从5月1日零时起进入汛期,防汛成为当前抵御水旱灾害的重点工作。目前,全县102座水库已经加强戒备,强化责任,确保安全。

针对今年汛期,我县明确了全县102座水库防汛责任人,水库大坝安全责任人,落实了45个水电站的安全度汛责任人,建立完善了各类预案及汛期调度计划,制定了水旱灾害防御工作预案,修订完善了102座水库汛期调度计划。从3月13日开始,县水利局对全县的水库水电站、在建水利工程等进行了安全隐患大排查,共排查安全隐患8个,做到防患于未然。从4月1日起,各乡镇(街道)、县水利局执行水旱灾害防御24小时值班制度,全程跟踪雨情水情工情,并做好信息收集核实、发送和报送工作。同时,县水利局还建立了60人的水旱灾害防御专家库,为防汛抗旱抢险提供技术支撑。



宣传新版市级物业管理条例



5月9日上午,工作人员在县城香山湖小区向市民宣传新出台的《重庆市物业管理条例》。

当天,由重庆市住房城乡建委、重庆市物业管理协会组织开展的“《重庆市物业管理条例》宣传日”活动在全市各地举行。县住房城乡建委、县住房保障中心、县物业管理协会组织人员深入香山湖小区、忠州购物公园等地,以集中讲解、发放资料等形式向市民宣传新出台的《重庆市物业管理条例》。

忠县物业管理起步于2002年。目前,忠县物业服务企业有26家,从业人员近3000人;服务项目106个,物业服务面积812万平方米(其中住宅小区42个、面积667万平方米),物业管理面积覆盖率28%。

记者 赵军 摄

400余名“新农人”充电

本报讯(记者 李春森)5月8日至9日,我县召开农业产业高质量发展论坛。全县农业企业、专业合作社、家庭农场、规模化种植养殖场等400余名相关负责人参会。

论坛会分为柑橘产业、笋竹、花椒、茶叶、渔业水产产业、生猪、肉兔、蛋鸡产业,优质粮油、水果、蔬菜、中药材产业等4个场次举行。县农业农村委各科室相关负责人针对不同场次人员分别讲解了畜禽疫病防控、智慧农业及品牌建设、水产绿色养殖、涉农金融贷款扶持政策等知识。

精益求精谋发展

(上接第1版)过反复试验,最终,氮氧化合物和氨水得到充分反应,控制在标准范围内。如今,企业不仅实现了氮氧化合物的超低排放,还降低了生产成本,实现每月节约成本50万元。

必须有效进行固危废物处置,才能促进企业可持续发展。2019年,重庆海螺制造分厂通过技术论证和革新,在水泥原有生产线上技改,实施年处理20万吨固危废物处置项目。项目投运后,不仅解决了企业自身的固危废物处置问题,还服务县内外其他企业,实现了经济和社会效益双丰收。

重庆海螺制造分厂坚持精益求精的“工匠精神”,秉承“逢山凿路、遇水架桥,特别能吃苦,特别能战斗”的精神,很快在行业内树立标杆,各种荣誉接踵而至。2012年,该厂获得忠县“当好主力军,建功新忠县”先进单位称号。2014年,该厂烧成班组获得全国冶金建材行业“李斌式班组”荣誉称号。2017年至2019年,该厂党支部连续3年获得海螺集团“先进基层管理单位”荣誉称号。今年“五一”前夕,重庆海螺制造分厂被授予“重庆市工人先锋号”。

遗失启事

忠县承恩罐罐米线店遗失统一社会信用代码为500233605232008的营业执照,声明作废。



忠县今年将建成137个市级垃圾分类示范村

本报讯(记者 贺小蓉)记者从县城市管理局获悉,我县今年将建成137个市级农村生活垃圾示范村。

我县分别于2018年、2019年建

成26个、37个市级农村生活垃圾示范村。今年将建设的137个示范村涉及忠州、白公、新生、乌杨、东溪、复兴、白石、任家、黄金、官坝、马灌、新立、拔山等23个乡镇(街道)。

市级农村生活垃圾示范村建设将从组织推进、技术方法、资金保障、宣传教育、示范成效几个方面进行评价。根据评分标准,对符合条件,且分类覆盖85%以上行政村区域

的列为A档,命名为市级示范村称号;分类覆盖60%以上行政村区域的列为B档,暂保留市级示范村称号;不符合要求的取消市级示范村称号。

睿新金属:订单量逆势增长40%



近日,重庆睿新金属制品有限公司技术人员在抓紧生产电动牙刷金属配件。

睿新金属是一家专业生产精密金属机械部件的公司,产品广泛应用于机器人、无人机、汽车自动配件等领域。疫情发生后,该公司未雨绸缪,提前做好复工、疫情防控各项准备工作,同时在线上积极与客户沟通,耐心打磨产品,受冲击较大的行业企业有效利用这段时间,加快提升产品品质、易用性及性价比。

记者 伯华 赵军 摄影报道

多位知名投资人、创业导师为您支招—— 如何提高创业企业“免疫力”?

经济日报记者 董碧娟

“创业就好比跳下悬崖,在下落过程中组装飞机。”这是职业社交网站LinkedIn(领英)联合创始人雷德·霍夫曼形容创业的一句经典表述。

如今,新冠肺炎疫情无疑又给原本就充满荆棘的创新创业之路带来了更多挑战。企业该如何应对困难,开拓生存和发展新通道?经济日报记者近日采访了多位知名投资人及创业导师,请他们为创新创业者送上提高“免疫力”的锦囊。

锦囊一:先做全面“体检”

想要更好应对挑战,企业必须对自身有更全面的了解,客观评估困难与机遇,尤其要准确掌握财务状况。企业管理者要盘点一下自身“家底”,通过财务精细化管理、积极对接金融及投资机构等,确保现金流至少支撑6个月。

“如今,越来越多创业者与投资开始对商业本质有了更多理性思考。受疫情影响,更多创业者明确将回归现金流管理。”中国天使投资人联盟理事长、上古资本董事长李汉生告诉记者,在这个阶段,理性看待经济形势,强化资金管理、稳定心态、开源节流,精益管理,都是提高创业企业自身“免疫力”的重要原则。

“疫情对创业企业影响很大,但对处于不同阶段、不同行业的创业企业的影响不尽相同。”中科星创联合创始人李浩认为,分阶段看,产品尚处于研发阶段的公司受影响相对较小;产品处于客户送样或销售阶段的企业则受到较大影响。

“分行业来看,疫情给信息产业、智能制造、生物医疗健康等行业带来了重大机遇。”李浩表示,近段时间,远程办公、远程教育、视频会议、生产制造自动化、红外测温、医药健康及防护等领域的企业发展非常迅猛,需要近距离接触及封闭作业的行业企业经营情况普遍不佳。

创客总部合伙人陈荣根表示,此次疫情中,医疗企业无论是业务

开拓还是融资都比较顺利。提供在线产品的企业增长较快,如在线教育、在线生活服务、企业服务等大大拓宽了市场空间。同时,通过整合社会资源提供抗“疫”产品经销服务的企业也取得了不错收益。

在采访中,多位投资人均建议,疫情面前企业要对财务状况尤其是现金流有准确了解。BRIGHTEN·未来创赢管理咨询合伙人、启迪之星财税合伙人李阳清建议:“企业管理者首先要盘点一下自身‘家底’,做个全面‘体检’,算算账上的资金还能支撑几个月。如果现金流只能支撑3个月,说明企业已经非常危险了,财务状况不佳。企业要通过财务精细化管理、积极对接金融及投资机构等,确保现金流至少可以支撑6个月。”

锦囊二:补充多元“维生素”

疫情迫使企业发展节奏不得不慢下来。企业要利用慢下来的契机,重新审视商业模式,规划发展战略,完善经营管理,洞察企业风险,提升管理水平和运营效率,待疫情过后争取以最快的速度将沉淀转变为长期增长机会。

在做完全面“体检”后,企业就要瞄准病灶,积极补充可提高机体免疫力的“维生素”了。

“要持续创新,提高产品质量、用户价值和运营效率,提升企业的核心竞争力。”陈荣根给出几条具体建议:企业要盘点资源,制订业务和财务计划,尤其要注意规划未来收入时保守一点;注意削减成本,减少办公场地,把不赚钱的业务坚决砍掉;全员营销增加收入,开拓、维护好客户及上下游伙伴;优化或调整产品结构或销售模式,比如受疫情影响严重的餐饮行业可以开发更多外卖产品、开展网络营销等;多渠道筹资,积极申请补助、银行授信、股权融资等。

“要做好员工健康管理,减少商务差旅活动,多运用网络工具开展业务;管理好现金流,在开源、节流、

在地政府部门的各类扶持政策,积极申请。”李浩建议,创业企业还应注重与客户及潜在客户保持顺畅沟通,耐心打磨产品,受冲击较大的行业企业有效利用这段时间,加快提升产品品质、易用性及性价比。

“磨刀不误砍柴工。越是困难的时候,越是苦练内功的好时机。要加强管理,提升文化建设、组织建设水平,从而提高企业核心竞争力。”李汉生认为,对于企业决策者来说,要更加理性、冷静地度过这一段不确定性较强的时期,把握当下,苦练内功。具体来说,企业可以从发展战略、产品质量及服务管理、精细化管理、人力资源管理、危机应对体系等方面累积企业发展的根本动能。企业应做好全方位准备,整装待发,待疫情过后以最快的速度将沉淀转变为长期的增长机会。

“疫情迫使企业发展节奏不得不慢下来,这意味着收入大幅减少,但人工成本、办公室租金、设备折旧等成本并没有随之大幅降低,必然给企业带来巨大压力。”李阳清说,企业要利用慢下来的契机,重新审视商业模式,规划发展战略,完善经营管理,洞察企业风险,提升管理水平和运营效率,让业务运营与财务管理相融合。

“疫情迫使企业发展节奏不得不慢下来,这意味着收入大幅减少,但人工成本、办公室租金、设备折旧等成本并没有随之大幅降低,必然给企业带来巨大压力。”李阳清说,企业要利用慢下来的契机,重新审视商业模式,规划发展战略,完善经营管理,洞察企业风险,提升管理水平和运营效率,让业务运营与财务管理相融合。

锦囊三:积极获取“新营养”

疫情给全球经济带来了严峻考验,但同时也带来了全球产业链转型升级的机会。在新科技影响下,全球供应链重组趋势会进一步加剧。企业要积极主动拥抱新技术、应用新技术,专注机会、快速创新、勇于行动。

“数字化能力强的企业复工复产、开拓业务的能力明显更强。部

分反应较快的企业在疫情期间及时提升数字化能力,不仅加快了转型,而且有效提升了业务水平。”陈荣根表示,企业要积极主动拥抱新技术、应用新技术,专注机会、快速创新、勇于行动。

李汉生认为,疫情期间,数字经济对传统产业影响巨大,全社会都看到了“无接触商业”、远程医疗、语音/视频会议、线上教育、远程协同办公等生产及消费模式的效率。技术赋能的应用场景迅速得到强化,传统产业线上发展将带来持续竞争优势。

“‘后疫情时代’的发展机会与‘新基建’关系密切。这也是新一轮创新创业中的重点投资关注对象。”李汉生表示,各行各业都要充分利用人工智能、物联网等,寻求自我进化,把疫情造成的损失从“新基建”中弥补回来。这将催生新的创业投资机遇,科技与应用的结合会孕育出很多新的产业物种。

那么,具体该如何发力“新基建”呢?李汉生建议从细分领域切入,强调科技与应用相结合,这是一个重要思路 and 机会。比如,上古资本投资了一家做自动驾驶场景解决方案的企业,名叫爱上集团。爱上成功推动L4级自动驾驶巡逻车等产品成为社会治安巡防体系的重要一环,受到行业高度认可。其核心优势在于将其在AI、物联网、5G领域的技术与公安、交通、旅游、应急等行业用户的核心诉求相匹配,从而深度参与到用户原有业务场景中。

“产品与场景应用要紧密结合,解决市场痛点问题,为客户创造价值。创业者不仅要重视商业模式,更要关注用户价值。”李汉生说,疫情给全球经济带来了严峻考验,但同时也带来了全球产业链转型升级的机会。在新科技影响下,全球供应链重组趋势会进一步加强。国内经济率先恢复将打开供应链、产业链和技术创新生态发展的机会窗口。

(原载《经济日报》5月9日第5版)